
 

http://imarinakis.mysch.gr/                                                        1 

 

http://imarinakis.mysch.gr/


 

http://imarinakis.mysch.gr/                                                        2 

 
 

α) Αλλάζοντας τη φορά του ρεύματος τυμπάνου 

β)Αλλάζοντας την φορά του ρεύματος διεγέρσεως δηλαδή,  την πολικότητα των 

μαγνητικών πόλων διεγέρσεως. 

 

 
α) Απευθείας εκκίνηση 

β) Με διακόπτη Αστέρα-Τρίγωνο (Υ-Δ). 
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γ)Με αντιστάσεις στον στάτη 

δ)Με αυτομετασχηματιστή 

ε) Με ηλεκτρονικό εκκινητή. 

 

 
α)Κινητήρας Σειράς 

β)Κινητήρας Universal 

γ)Κινητήρας Αντιδράσεως 

 

 
Γ1.  

𝜂(%) =
𝛲

𝛲1
100 ⇔ 80 =

10000

𝛲1
100 ⇔ 0,8 =

8000

𝛲1
⇒ 

𝛲1 ==
8000

0,8
= 10000𝑊 

Γ2.  

𝑃1 = 𝑈𝐼𝑇 ⇒ 𝐼𝑇 =
𝑃1

𝑈
=

10000

500
= 20𝐴 

 

Γ3. 
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𝑈 = 𝐸𝑎+𝑅𝑇𝛪𝛵   ή    𝛪𝛵 =
𝑈 − 𝐸𝑎

𝑅𝑇
⇒ 𝑅𝑇 =

𝑈 − 𝐸𝑎

𝛪𝛵
=

500 − 460

20
=

40

20
= 2𝛺 

 

Γ4. 

𝛪𝜺𝜿 =
𝑈

𝑅𝑇
=

500

2
= 250𝐴 

Γ5. 

 

𝛪′𝜺𝜿 =
𝑈

𝑅𝑇+𝑅𝜀𝜅

𝛪′𝜺𝜿 = 𝟓𝛪𝜺𝜿

} ⇒ 𝟓𝛪𝜺𝜿 =
𝑈

𝑅𝑇+𝑅𝜀𝜅
⇒ 𝑅𝜀𝜅 =

𝑈

𝟓𝛪𝜺𝜿
− 𝑅𝑇 =

500

5 ∗ 20
− 2 =

500

100
− 2 = 3𝛺 

 

 

 

 

 
Δ1. 

𝑛𝑠 =
𝑓

𝑝
60 =

50 ∗ 60

2
= 1500𝜎𝜏𝜌./𝑚𝑖𝑛 

𝑠(%) =
𝑛𝑠 − 𝑛

𝑛𝑠
100 ⇔ 2 =

1500 − 𝑛

1500
100 ⇔ 0,02 =

1500 − 𝑛

1500
⇒ 

0,02 ∗ 1500 = 1500 − 𝑛 ⇒ 𝑛 = 1500 − 30 = 1770𝜎𝜏𝜌./𝑚𝑖𝑛 

 

Δ2. 

𝑃 =
𝑇𝑛

9,55
=

19,1 ∗ 1470

9,55
= 2 ∗ 1470 = 2940𝑊 
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Δ3. 

𝑃1 = 𝑃𝛼𝜋 + 𝑃 = 372 + 2940 = 3312𝑊 

𝑃1 = √3𝑈𝜋𝐼𝛾𝜌.𝜎𝜐𝜈𝜑 ⇒ 𝐼𝛾𝜌. =
𝑃1

√3𝑈𝜋𝜎𝜐𝜈𝜑
=

3312

√3230√30,8
=

3312

3 ∗ 230 ∗ 0,8
=

3312

552
= 6𝛢 

Δ4. 

𝛪𝛾𝜌(𝛥) = √3𝛪𝜑 ⇒ 𝛪𝜑 =
𝛪𝛾𝜌(𝛥)

√3
=

6

√3
𝛢  

 

ή =
2 ∗ 3

√3
= 2√3𝛢 
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